

总投资过亿!历城又多一所新校

历城区全福立交西北学校开工,预计明年投用

本报11月20日讯(记者李飞 通讯员刘爱君)近日,历城区在全福街道荣盛锦绣澜湾小区举行了全福立交西北学校开工仪式。全福立交西北学校为48班九年一贯制学校,计划总投资1.3亿元,预计明年9月份投入使用,将纳入历城六中教育集团管理。

近年来,历城区委、区政府坚持教育优先发展,持之

以恒改善办学条件,综合施策扩大教育供给,推动教育发展与城镇化建设互促互进。根据《济南市中心城基础教育设施三年建设规划》,今明两年历城区计划开工建设教育设施60处(新建项目51个,改扩建项目9个),预计总投资25.5亿元,校舍建筑面积约63万平方米,全部建成后,可新增教学班1337个、学位58530个。

2018年实施教育设施项目30个,截至目前开工率100%,其中在建项目4个,主体完工项目13个,竣工项目13个。这其中,华山片区2处幼儿园、2处中小学,西彩石小学,新东站实验学校7个项目已交付使用。

2019年计划实施项目30个,截至目前开工16个,开工率53.3%。其中,全福立交西北学校为48班九年一贯制学校,占

地约2.75公顷,校舍建筑面积2.6万平方米,计划总投资1.3亿元,这是济南市制定《中心城基础教育设施三年建设规划》文件后,由政府投资建设的第一个过亿元项目。

项目建成后,将有效解决全福片区义务教育资源紧张问题,方便该区域适龄儿童就近享受高质量教育。据了解,目前该区域的适龄儿童安排在全福小学就读,该校

目前18个班的规模,学位比较紧张。

“班班多媒体,功能室齐全。”历城区教育局局长庞振福介绍,该校预计一年内建成,计划于明年9月份投入使用,学校将纳入历城六中教育集团管理,由政府提供师资配备。此外,鲁能泰山7号小学、万达文旅城小学、鲍山街道万科城市之光等共30个项目也会在一年内计划实施。

上阵父子兵,爷俩夺全国象棋冠军

生活中是对手更是朋友

打虎亲兄弟,上阵父子兵!近日,在全国象棋业余棋王总决赛中,济南阳光100中学四年级一班学生方彦淞和他的父亲方晓林一同搭档夺得家庭组冠军,这在我省尚属首次。方晓林是济南市市中区象棋协会主席,对于9岁的方彦淞来说,父亲不仅是自己的“偶像”,还是自己一直想超越的目标。



在全国象棋业余棋王总决赛中,济南阳光100中学四年级一班学生方彦淞和他的父亲方晓林一同搭档夺得家庭组冠军(受访者供图)

本报记者 李飞 潘世金

父子搭档,夺全国冠军

11月11日,为期三天的全国象棋业余棋王总决赛在江阴周庄落下帷幕,经过全国838场海选,来自30多个城市的家庭父子组合在总决赛现场一决高下。

方彦淞告诉记者,参加总决赛前,父亲伤到了左手,手指骨折打上了石膏,自己也要在总决赛结束后的第二天参加期中考试,比赛前曾想过放弃,在父亲的坚持下还是来参赛了。

“来到周庄才知道比赛规则是父子搭档一起下棋,之前我们以为是爸爸和孩子分别下棋。”方彦淞说,平时下象棋二人要么是对手,要么一起摆棋,并没有系统训

练过。但父子之间性格互补,爸爸的性格急,下棋速度快,自己的性格慢,下棋时想的较全面,在默契配合下两人很快就进入了状态。

按照规则,每组选手要进行五轮象棋比赛,赢棋得2分,平棋赢1分,输棋不得分。“基本上没犯什么错,我们思路基本一致,对手最强,用时却最少。”最终父子二人连赢三盘,成为首个获得家庭双人组冠军的选手。

既是对手,更是朋友

搭档比赛的过程中,方彦淞感觉和父亲的关系更亲近了。“之前跟妈妈在一起的时间比较多,总觉得爸爸深不可测,‘摸不透’他,现在感觉很亲切,也更了解他了。”

“过去我承担的角色主要是象棋教练或者裁判长,

孩子是运动员。”方晓林是济南市市中区象棋协会主席,这是他和儿子第一次搭档比赛。

方彦淞从小就受父亲耳濡目染,他对象棋除了痴迷还有超于同龄人的领悟力。“最初接触象棋时5岁,当时我生病了没去幼儿园,爸爸拿出一副象棋教我,当时就觉得挺有意思。”方彦淞说,自己每天放学回家都会拿出一个半小时的时间下象棋、摆棋讨论棋数布局,有时甚至忘记了吃晚饭。

“我特别喜欢象棋,它让我的思路拓宽了,学习也不会感觉那么累。”谈起自己的父亲,方彦淞表示他不仅是自己棋盘上的对手,也是成长路上的“朋友”,还是一直想超越的目标。这次比赛结束后,方彦淞感觉离战胜爸爸的目标又近了一些。

家长来上课,学做合格父母

齐鲁晚报“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座在历城二中开讲

高中生家长的职责是什么?如何帮助孩子科学选择专业填报志愿?距离2019年高考还有不到200天的时间,11月18日,齐鲁晚报校园直通车“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座走进历城二中,本报特邀专家为现场五百余名高三学生家长带来了一堂关于学生生涯规划以及高考志愿科学填报的公益课。



讲座现场座无虚席。记者 李飞 摄

本报记者 李飞 潘世金

服从调剂也有可能被退档

很多家长认为,高考志愿填报只需短短几天就能搞定。齐鲁晚报特邀高考报考指导专家岳顾栖介绍,在本科批次前提下,高考志愿填报可以填12个学校,每个学校填6个专业,共有72种选择。

但是从高考出分到本科志愿填报只有12天时间,因此志愿填报要早做准备。虽然机会多了,但志愿填报仍存在不少风险。岳顾栖表示,平行志愿每个批次只有一次提档机会,本科批次合并之后,志愿填报的风险增大,因此一定要选择专业服从调剂。

岳顾栖提醒家长,每个学校都有自己的录取规则,服从调剂也不能保证绝对安全。“填报志愿时,家长一定要仔细查看学校招生章程中的提档比例和录取原则,避免出现退档的情况。”

据介绍,很多学校提档时并不是1:1提档的,一个学

校计划录取100个学生,但可能提档120个学生,在这120个学生中,如果有学生的分数达不到所选专业的分数,但又不服从专业调剂,那就会被退档,只能参加多轮投档。

但在第二轮投档时,有可能存在所选院校在第一轮投档时便已满的情况,在这种情况下,这个学生就只能等最后的征集志愿,或者退到下一批次了。

岳顾栖介绍,山东考生可以选择77所自主招生学校,除了北京语言大学其余都是985、211学校。“自主招生并不是只有高分学生可以报考,随着家长的重视,参与自主招生的人数逐年增加。以2018年为例,高考人数975万人,参加自主招生的学生达到了83.7万,平均每11名学生中就有1名学生参加自主招生。”

专业选择不要望文生义

岳顾栖表示,家长要基于职业特质和职业规划选择专业,根据孩子兴趣、性格、爱

好、身体、能力等选择适合孩子的专业。根据历年的经验,每当高考填报志愿时,总会有很多人是盲目的,要么跟风选择一些所谓的热门专业,要么望文生义,选择一个看似很喜欢的专业,但结果往往不怎么理想。“比如很多家长看到信息与计算科学专业就以为和计算机有关,其实它是一个数学类专业。”

“师范类、经济类、医学类……这些都是热门专业,很多学生会跟风选择,但未必就一定适合。”岳顾栖介绍,其实只要做一些深入的了解就会发现,有一些学校的一些专业,虽然不是广为人知的热门专业,但就业前景其实并不差,“目前有506个大学本科专业,家长及考生需要根据自身情况提前了解,至少要研究三大类10个以上的专业。”

近两个小时的讲座结束后,大家意犹未尽,不少人围着专家问个不停。高三学生家长袁女士表示,孩子进入高三,自己也对应考政策等方面的内容重视起来,这次来听讲座收获很多。